

龙腾山海迎新春 美德生活过大年

青岛市“我们的节日·春节”主题活动启动仪式昨举行



早报2月2日讯 2月2日上午,由中共青岛市委宣传部、青岛市文明办主办,中共城阳区委宣传部、城阳区新时代文明实践中心承办,城阳街道新时代文明实践所、河套街道新时代文明实践所、城阳村社区新时代文明实践站协办的青岛市“我们的节日·春节”主题活动启动仪式在城阳区城阳大集举办。

活动在城阳街道文艺志愿者带来的舞龙舞狮节目《龙腾狮跃迎新年》中拉开帷幕,欢快激越的鼓点儿敲出喜庆热闹的浓浓年味儿,传递节日祝福。国内首个海洋主题特大型综合科技馆代表、青岛红十字蓝天救援队主要成员、时代楷模连钢创新团队代表、《中华优秀传统文化少儿绘本大系》主创代表共同登台,分享春节故事,为大家送上新年祝福。第九届全国道德模范候选人、山东省道德模范、“中国好人”刘世瑜也来到活动现场,为交警、医生、环卫工人、地铁建设者、快递员、文明家庭志愿者等城市守护者送上新春暖心慰问,同时发出文明过大年倡议。

活动中,山东快板表演《country walk走城阳》让大家眼前一亮,用传统表演形式介绍了城阳8个街道乡村文化旅游主题活动、特色打卡地,邀请大家“回村过大年”。市民朋友们更是收到了第六届全国道德模范范宁允展、全球首位环球航行独臂船长徐京坤、中国第40次南极科考队青岛籍队员周滨、青岛网红“赵厂长”、中远海运沙特“一带一路”项目组青岛籍员工、江西广电城阳籍女主持丁丁等来自“天南海北”的新春祝福。

启动仪式结束后,与会领导同市民一起参观非遗展示、年俗体验、志愿服务大集。极具特色的刘氏泥塑、肖氏核



青岛市“我们的节日·春节”主题活动启动仪式现场。

雕、爱辛雕刻琳琅满目,文化志愿者用遒劲有力的书法作品、惟妙惟肖的剪纸为市民们送上新春祝福。在志愿服务大集上,志愿服务队为市民提供爱心义剪、口腔义诊、编马扎等服务。

近期,我市大力推进传统节日振兴工程,持续深化“我们的节日”主题活动。在传统节日期间,依托新时代文明实践中心(所、站)、各类文化场所、文化街区、黄河大集、景点商超等,结合“村村有好戏”“乡村文化旅游节”等,部署开展“我在文明实践中心(所、站)过大年”、新年画创作展示、民俗体验、非遗文化传承、文艺汇演、送福字等内涵丰富、形式多样的系列文化活动,不断满足人民群众精神文化新需求、新期盼。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰
城阳区区委宣传部供图)



现场的非遗展示。

龙腾盛世! 浮山湾灯光秀“上新”



2月2日傍晚时分,以“龙腾盛世”为主题的浮山湾灯光秀亮相。观海新闻/青报全媒体记者 刘栋 摄

早报2月2日讯 为营造欢度春节的浓厚氛围,浮山湾灯光秀自农历小年至元宵节(2月2日—24日)调整为节日模式,循环刊播春节主题灯光秀,亮灯时间安排如下:

2月2日(小年)、2月10日—17日
(正月初一至初八)18:00—21:00;

2月9日(除夕)、24日(元宵节)
18:00—22:00;

其他日期按照规定时间(18:40—
20:00)开启,逢星期一不开灯。

浮山湾春节主题灯光秀以“龙腾盛世”为主题,呈现金龙飞舞、锦鲤游动、祥云环绕等场景,展示“龙年大吉、
新春快乐”祝福语,并融入灯笼、中国结、烟花等传统喜庆元素,营造普天同庆、喜迎新春的节日氛围。

青岛市城市管理局提醒广大市民游客:节日期间,游客较多,外出游玩请合理安排路线,建议选择公共交通工具,不聚集、不扎堆,安全出行。

(观海新闻/青报全媒体记者 贾臻)